

国乒新生代星光闪耀

山西“小花”韩菲儿夺冠

本报讯(记者 杨尔欣)2月5日晚,世界乒乓球职业联赛安曼站落幕,中国队包揽全部5项冠军。其中,山西“乒坛小花”韩菲儿与北京队选手覃予萱搭档,夺得了女子双打项目冠军。本次比赛,中国乒乓球队派出

年轻选手参加,旨在锻炼新人。整体实力超群的中国队,在此项赛事中先后涌现出曹巍、蒯曼、韩菲儿等新秀,包揽了男女单打、男女双打以及混合双打5项冠军。在女子双打项目中,韩菲儿与覃予萱搭档,一路顺利晋级决

赛。决赛中,这对组合在开局不利的情况下,最终以3比2的总比分逆转夺得冠军。

此外,韩菲儿还出战了女子单打比赛,她在在大比分2比0领先的情况下,总比分2比3不敌中国香港队名将朱成竹,无缘四强。关

键球处理得不够冷静,是韩菲儿单打比赛遭遇逆转的最大原因。

今年20岁的运城姑娘韩菲儿,在2022年11月进行的全国乒乓球锦标赛团体赛上一战成名。彼时,韩菲儿不仅击败了“女乒一姐”陈梦,而且帮助山西女乒闯进全国八强。

去年全国锦标赛结束后,韩菲儿入选新一届国家青年乒乓球队。2022年12月,韩菲儿代表中国队出战乒乓球世青赛,并多次登场比赛。2022年12月7日,韩菲儿在决赛中以3比0完胜对手,帮助中国队夺得U19女团冠军。

新春三晋戏曲演唱会 唱响“盛世梨园”

本报讯(记者 陈辛华)“盛世梨园”2023新春三晋戏曲演唱会,2月5日元宵夜在山西大剧院拉开帷幕,30元惠民票价,名家荟萃,受到戏迷的热烈欢迎和广泛赞誉。

戏曲演唱会以晋剧传统经典剧目《打金枝》开场,来自太原市晋剧艺术研究院的3位优秀青年演员为观众献上酣畅淋漓的表演。蒲剧《徐策跑城》、北路梆子《劈殿》、上党梆子《两地家书》的精彩唱段,展示了我省各路梆子不同风格的艺术魅力。晋剧《黄逼宫》、蒲剧《火凤凰》两出精彩武戏,以干净利落、唱做俱佳的表演赢得现场戏迷阵阵喝彩。

全省各个戏曲剧种轮番上场,众多“杏花奖”获得者和优秀青年演员纷纷献艺,文唱、武功荟萃。演唱会还特别邀请陈素琴、成凤英两位戏曲名家助阵,分别献上上党梆子

《太行娘亲》和北路梆子《金水桥》选段。另外,晋北道情和二人台两个我省稀有剧种的表演,展示了该剧种的独特魅力和近年来传承保护成果。

整场演唱会“梅花”芬芳、“杏花”绽放,戏迷过足戏瘾。一位专程从晋中赶来的观众表示,“元宵节能欣赏到这么精彩的一场戏曲演唱会,真是戏迷之福。特别是这么多剧种、这么多名家同台演出,在以前是很少看到的。希望这样的演出能多一些。”

“盛世梨园”2023新春三晋戏曲演唱会,由中共山西省委宣传部指导,山西省文化和旅游厅主办,是去年三晋戏曲名家名段演唱会后,省文旅厅再度推出的戏曲主题惠民演出,从2月5日持续到9日,连唱五场,推一批新角,惠人民群众,树三晋新风,让观众共赏精彩大戏,欢度新春佳节。

我省原创戏歌《中华》登上央视

本报讯(记者 陈辛华)我省原创京剧戏歌《中华》作为压轴节目,2月5日在中央电视台戏曲频道“梨园闯关我挂帅”元宵特辑首播。这是多年来山西原创文艺作品首次在央视综合晚会上压轴。

“梨园闯关我挂帅”元宵特辑,特邀北京京剧院张建峰、张馨月,上海京剧院傅希如和国家京剧院朱虹4位当红京剧名家倾情演绎京剧戏歌《中华》。去年10月,山

西省文旅厅组织山西艺术职业学院、山西省京剧院创排推出戏歌《中华》。该作品坚持以人民为中心的创作导向,弘扬伟大建党精神和中华优秀传统文化,展现中华历史之美、山河之美、文化之美,抒写中华民族奋斗之志、创造之力、发展之果,对人民创造历史的伟大进程给予最热情的赞颂,同时坚守中华文化立场,用心用情用力讲好中国故事,展现可信、可爱、可敬的中

国形象。

作品发布后,先后被学习强国全国平台等广泛传播,唱响海内外,取得良好社会效益。戏歌《中华》已参加《国风晋韵中华情——2023新年戏曲晚会》、《加拿大多伦多华联总会庆祝新中国成立73周年晚会》及多个春晚演出。省外莆仙戏、越剧、川剧、豫剧、秦腔、山东梆子和我省四大梆子等多个剧种,正在创排《中华》的不同版本。

三晋名家之“古籍里的春联”开展展

本报讯(记者 陈辛华)“墨染春桃·瑞兔献福——三晋名家之‘古籍里的春联’展”,2月5日在太原市图书馆开展。

2022年春节,中国国家图书馆首次举办“古籍里的春联”发布活动,从馆藏15种珍贵历史文献中挑选出具有代表性的古代春联21副推出,为全国人民迎新纳福。今年春节前夕,国家图书馆古籍专家再次从馆藏14种珍贵古籍文献

中,撷取文辞典雅、寓意美好的春联22副,于1月17日向社会发布。其中,有出自敦煌文献的“福庆初新,寿禄延长”,有突出中华耕读传统的“鸡鸣催晓读,鸟语唤春耕”,还有与“癸卯”相关的“癸鼎镌铭,百世宝用;卯门启运,万物孳生”等。

春联发布后,太原市图书馆邀请三晋书法名家将这些古老春联精心书写、集中展示,为市民迎新

纳福。邀请的书法名家有袁旭临、赵望进、田树荃等三晋书坛名宿及部分中坚骨干,还有解小青、杨勇等成长于三晋,现在京沪书坛已卓有成就的名家。

书艺名家的精心书写,让这些留存于古籍中的春联,重新焕发出新的活力,使读者感受到浓浓文化气息,为节日生活平添一抹靓丽的人文色彩。



关爱未成年人



情系祖国未来 关爱未成年人